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from keras.models import Sequentia

: model = Sequential()
: from keras.layers import Dense, Ac

: model.add(Dense(units=64, input _di
: model.add(Activation('relu'))

.. model.add(Dense(units=max(set(y_tr
: model.add(Activation( 'softmax'))
: model.compile(loss="sparse categor

optimizer="sgd"',
metrics=["accuracy']

: model.fit(x_train, y train, epochs
: score=model.evaluate(x_test, y tes
.. print(score)
: model.predict(x_test)
: model.summary()
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https://trinket.io/python/1445696bcoe0

>z <

@ FATHERN

= D r - 2

< > mainpy + L

]
215

216 # ~ oy - T —RMaH
217 header = data[@]

218 raw_data = data[1:]

219

220 ¥ F-20ENE

221 age = []

222  income = []

223 spending = []

224~ for row in raw_data:

225 age.append(float(row[2]))

226 income. appen: at(row[3]))
227 spending.appen at(row[4]))
228

229 ﬁtﬁ’]fd%iﬁ#!éiﬁ’iﬁ-r

230 (U E

23 "3 sum(age) / len(age))
232 CEME » min(age))

233 |. int("BAfE:", max(age))

234

235 “EREUT A )

236 "FH v, sum(income)  len{income))
237 E:", min(income))

238
239

-2
t("EREAME:", max(income))

248 int(” =227

291 i", sum(spend ng) len{spending))
242 -*, min(spending))

243 ", max(spending))

244

245 ¥ EURED PR

246 plt.plot(age, income, CFEVEERLET
247 plt.title("E & (ﬁiﬂi) EFEWU\ cmm) ")

248 plt.show()
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<> mainpy +1 B Result = Instructions

1 # 200ASOE-LBET - SESHLIET. FEHEAE
2 # THA O FOEFRE (FH. &ME. BAE) Fi
3 # BLETLET, 3510, matplotlib F{EML T. [}
4 @ SREECFBAAL HRA T OBRERRE - (
s ox LEd, Cfu-LyU. BEOBETE S - Ema Ly )
5 ¢ IiEETEET. L
7
8 t numpy 25 np
9 t FrE:piD‘t'_i:.p}'D'_Dt as plt .
10
11 # F— ﬂt w b (zea Ay
12+
13 tomerID","Gender","Age","Annual Income (k$)","Spending Score (1-188)
14 ",18,15,39], &) ®
15 21,15,61],
- e * o %
17
204 [ ]
18
1o Q ol 'oo' '
20
2 Ace , e? ,
22 50 100
23
24
25 ‘=-=ra1a' 35,19,29],
26 "Female",58,28,15]1,
27 ‘Female", 22,28, 771,
28 | 37,20,131,
29 ,22,20,79] »
30 male", 35,21, 357,
31 ',20,21,66], . f
3 52,2329, (FofE: ", 137.0)
33 [ male", 35,23,381, 3{&1]) ®
B (a,ree,2,24,39), o i
% , CHlE:, 1.0)
CEAE:, 99.0) @
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<> mainpy +2 B Result iZ Instructions
1 oAGD T ILERET - 8 EFL 4.
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4
5
6 QCDEIJ* (EOIOTSLERLY
7
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18 * . .
11 . M . 5
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Press Enter to see the next plot (k=3)..
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0.993 0.838 0.995
10101010
\
BiamT—5
8 ElDEUE = Bk 1]

e (BARETERW)
0.104 0.997 0.999,

0.968 0.997 0.945,
0.975 0.000



A — NI > O—4 DEHE & B .

1. F—HOEMHEBIER o
+ AS:[1,0,1,0,1,0,1,0]

- F#&R%: [0.998, 0.028, 0.979, 0.016, 0.985, 0.017, 0.975,
0.004]

- BFEEREIR: 1 > 0.9, 0 - 0.03K%

2. I>—RRRICKD Y1 XHIR

« TTT—AE 8 DDOFE - T>O— RFRIR(E 3 DOEUE
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7
8

9
1e
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19
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27
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EITRRN, ROLDICTRRSNDZ ExhE

main.py

¥ -*- coding: utf-8 -*-
import math
import random

# yO—nLEHR
INPUT_SIZE = 8
ENCODING_SIZE = 3

# A hESATRONMIE
W1 = [[random.uniform(-@.1, ©.1) for _ in range(ENCODING SIZE)] for _ in range(INPUT_SIZE)]

bl = [@ for _ in range(ENCODING_SIZE}]
W2 = [[random.uniform(-@.1, @.1) for _ in range(INPUT_SIZE)] for _ in range(ENCODING_SIZE)]
b2 = [@ for _ in range(INPUT_SIZE)]

def sigmoid(x):
return 1 / (1 + math.exp(-x))

def forward(X):
# Twa—F
z1l = [sum(X[i] * W1[i][j] for i in range(len(X))) + b1[j] for j in range(ENCODING_SIZE)]
al = [sigmoid(z) for z in z1]
# TaA—F
22 = [sum(a1[i] * W2[i][]] for i in range(ENCODING_SIZE)) + b2[j] for j in range(INPUT_SIZE)]
a2 = [sigmoid(z) for z in 22]

return al, a2

o
g

backward(X, y, al, a2, learning_rate):
global W1, b1, W2, b2

# A BE
dz2 = [a2[i] - y[i] for i in range(INPUT_SIZE)]
dw2 = [[dz2[j] * a1[i] for j in range(INPUT_SIZE)] for i in range(ENCODING_SIZE)]

+

« EITH R LRV EE (S,
« V—RXO—Fr=ESZTBATHERITIDIZLE0HEE

kA

B Result = Instructions
BEET—5 [0.793, 0.989, 0.535, 0.112, 0.998, 0.986, 0.555,

0.001] @
0
AL B N
TDT—4: [1.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000,
1.000]
/4 Zft&EF—%4:[1.000, 1.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000, 0.000,
1.000]
BT —% (1,000, 0.362, 0.006, 0.005 0.078, 0.039, 0.001,
0.873]
;\97‘/ 5:
TOT—45: [0.000, 1.000, 1.000, 1.000, 1.000, 1.000, 1.000,
0.000]
/4 ZXftEF—%4:[1.000, 1.000, 1.000, 0.000, 1.000, 0.000, 1.000,
0. 000]
BE#EmT—4: [0.952, 0.326, 0.999, 0.481, 0.981, 0.039, 0.991,
0. 000]
0
5 FHLWAE—2DER
SUELEIO—T s oMo ERENHLLVE—1
[0.964, 0.983, 0.902, 0.914, 0.154, 0.137, 0.040, 0.016]
EHROT A F7
1. ENCODING SIZEXZEFL T, EMOESVWENELTAFEL £ 3.
2. add_noiseBi#dnoise_leve| ZXBL T, /A ADEEEWRELTHEL
£3.
v | 3 HLLWAE—UENCENLT. ETLOETRIEHALTAELL .
4. learning_ratetoepochsZ2ZHEL T, FE IO ANEDLSIZTLT 5
BRELTHAELLD. )

[RITIRT > | TRIT

ot

53


https://trinket.io/python/23a86bc86ce8

A—RI>I—FDiEE .

Palebuse Lok

« B A— MI>O—4— (VAE) BEERICHEXRDMEZEA
L. &DOFEHLREST)L=ZEIR

cBEA - I >4 — : EBHOEE
e o

« EHAHA— RIS — : BURT—AITE U TS

ST, KDEH

Tnll}




A—RI>O—-FDFEESD .

e A—bFI>—5FDEXK '

« T L BEk T—YDEERFHZRIFL, 3
L1 (CHBHEhK.

- BEFRUZEZ/DO—E: SNV UTIEHEHmE=1T7D.
« A— NI > -5 DHEE
« JMRABRE: T —INS A X=HlIRL, 7Tth/\FT—>
(SEDITB.
« T—HER: S5 LARBIERIENSIFTUWST —F&E/E
P BIRE.
- |GG 1 XBrZE, BERA, [BERERXR, BIRERK.
c A—BMI>O—HDIEFE EEE, 9 (VAE), BE8, &
FHIAFHBY,




4-5. BISRERKAI & DEE

56



B ARAI DR .

HERXUFBORERTHD, UTORHZIRD

- {EMIRINF—2DFEB E LR

« ZRA—BNI>O—4H— (VAE), GANs (Fratf4Ep=1Y
NDO—2 : &lizs ERBIZBENERFE UM SEE) ZFEF

o BERIRAIIS A DRl

AR -

7— b AGAIVES, FiUWEERDENE

Jr7w>3>  FiLWLWTH A > D4R

BUER © TR T ODNET




BENRXUFEDFRESD

HEFRUFEODER
FECTINIVDIRWT—H Z{FFE

FIRIRD
c DSRAFVUY Iz OT—9 I I—T1t
« A—bI >3-k (BESHS{b)

. BUEERAICRE




4-5. FED)\U T —= 37

\/

59



COFEBD_-1—R

- BC "#"%(i AID\EEﬁ!ﬁbﬂi’.d)Alc‘:d)ﬁﬁ%% iR
ET %d)’ﬁﬁib‘b FEZITOWMFED

ANLH8E

AlphaZero O — 2 — XA

_/

XTEX

—
L_

AT A8

ANTHIBEIZ, 4B O=ZEICLY, TNETOFERBRDF = XD

OV a—&707 7 LICEF] (20174F)

https://www.thequardian.com/technology/2017/dec/07/alphazero-google-

deepmind-ai-beats-champion-program-teaching-itself-to-play-four-hours J¥

60


https://www.theguardian.com/technology/2017/dec/07/alphazero-google-deepmind-ai-beats-champion-program-teaching-itself-to-play-four-hours
https://www.theguardian.com/technology/2017/dec/07/alphazero-google-deepmind-ai-beats-champion-program-teaching-itself-to-play-four-hours

OpenAldD = 2 — K .

ANILHIgElZ, BrBoxEICLY, #7447 —L Dota2 T,
ANBEDT—LF v a3 lhi, ANILFED 7L A4 XX AL,
SHBOT—LTLADSEICKRDEVNIRBLH S (2018%F)

https://openai.com/blog/dota-2/ &V 6 1



https://openai.com/blog/dota-2/

I2FEBD_-_1—X

AIFgEHAORY bEEIH T & ESEIEDIRL, FE&1T
S. (BAOTLEETD)

Google IZ& %, ORy FZxAHAW-HEFED=Z21—X
HAZERFER., ARy by RZ2EIH LT, Y% B,
ARy by RogA LA, 2hd@mEsxEeEE L, &£&
FREE - KREX - B - ZMICIC LB EZEE. (20165F)

https://www.youtube.com/watch?v=0Q9tDHuidzak & 62



https://www.youtube.com/watch?v=Q9tDHuidzak

{7 &

HEDITEIN S

PRI (LERANK
SR EREMNNE LT
FBZITD 63

1TEN(FHEEX



HLFE
MEFE. T4 —RNvo GEMPCARFILT) [CBIFE

IRIBEOHEB/ERZE LD T —F = UREE.
MIEEZBDERAVUY b

- REANEEAL : BIRFOIRENIZIT TR, REANR D+ — K
VANESL s Yl R 222

« FIPIRIEXTIG @ IRIBOZLICEIGT D
gﬁ‘b?%@i l@:
g —I. ORY b WEARESTESE

/|["I'




FED/INUIT—->32DFLED

- HEEH | AV ZEC CEMFT—FRALTEE (I
AlphaZero. OpenAl)
- ORFT o DATHOEECFE : IMAEFRFIR EBMISI R D%

F&
« BEFER : T+ — R\ OICEDKFE, RENS&EIL,
B R IRIZ XIS

o ARTDRIRIRES | A\BIDRENZEBZ D

dhnl

=5 HMENN




	スライド 1: ae-4.機械学習の基礎② 　ー　教師なし学習編　ー 
	スライド 2: 人工知能（AI）の学習のための指針
	スライド 3: アウトライン
	スライド 4: Python
	スライド 5: Python 言語が広く使用されている理由
	スライド 6: trinket
	スライド 7: trinket でのプログラム実行
	スライド 8: 4-1. イントロダクション
	スライド 9: 機械学習の基本
	スライド 10: 機械学習の３つの特徴
	スライド 11: 機械学習における訓練データの役割
	スライド 12: 機械学習の学習プロセス
	スライド 13: 機械学習まとめ
	スライド 14: 機械学習の特徴と応用
	スライド 15: 機械学習によるプロセス
	スライド 16: 汎化の概念と特徴
	スライド 17: 汎化
	スライド 18: まとめ
	スライド 19: 4-2. 教師なし学習
	スライド 20: 教師なし学習
	スライド 21: 教師あり学習と教師無し学習の比較
	スライド 22: 教師なし学習の主要タスク
	スライド 23: 教師なし学習のまとめ
	スライド 24: 4-3. クラスタリング
	スライド 25: クラスタリングの基本概念
	スライド 26: クラスタリングの基礎
	スライド 27: 演習１．データの散布図 
	スライド 28
	スライド 29: モール顧客データ（Mall Customers Data）
	スライド 30: 支出スコア
	スライド 31: 年齢と年間収入
	スライド 32: 年間収入と支出スコア
	スライド 33: 演習２．クラスタリング 
	スライド 34
	スライド 35: クラスタリング
	スライド 36
	スライド 37: 演習３．クラスタリングをビジュアルに学べる学習サイト 
	スライド 38: クラスタリング学習サイトの活用
	スライド 39: クラスタリングで用いた K-means 法
	スライド 40: クラスタリングの異常検知への応用
	スライド 41: ここまでのまとめ
	スライド 42: 4-4. オートエンコーダ
	スライド 43: オートエンコーダ
	スライド 44: オートエンコーダの応用例
	スライド 45: オートエンコーダの主な応用分野
	スライド 46: オートエンコーダの圧縮と再構成
	スライド 47: オートエンコーダの圧縮と再構成
	スライド 48: オートエンコーダによるノイズ除去
	スライド 49: オートエンコーダによるデータ生成
	スライド 50: オートエンコーダによるデータ生成
	スライド 51: 演習３．オートエンコーダ
	スライド 52: 演習の目的
	スライド 53: オートエンコーダ
	スライド 54: オートエンコーダの種類
	スライド 55: オートエンコーダのまとめ
	スライド 56: 4-5. 画像生成AIとの関連
	スライド 57: 画像生成AIの基礎
	スライド 58: 教師なし学習のまとめ
	スライド 59: 4-5. 学習のバリエーション
	スライド 60: 自己学習のニュース
	スライド 61: 自己学習のニュース
	スライド 62: 自己学習のニュース
	スライド 63: 強化学習
	スライド 64: 強化学習
	スライド 65: 学習のバリエーションのまとめ

